



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ
№ 76 (19950) • Суббота, 17 марта 1973 г. • Цена 3 коп.

КОНТРОЛЮ — ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Под знаком всенародного социалистического соревнования идет третий, решающий год девятой пятилетки. Борьба за успешное выполнение разрабатанной XXIV съездом КПСС программы дальнейшего экономического и социального развития страны — важнейшая задача партийных, государственных, общественных организаций, всех трудовых коллективов. В осуществлении этой программы значительную роль призваны сыграть органы народного контроля, чья обязанность — помогать партийным и государственным организациям в систематической проверке фактического исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, укреплении государственной дисциплины и социалистической законности.

Благодаря партийному вниманию и поддержке за последние годы расширился, окреп актив народного контроля. Миллионы труженников избраны в состав его групп и постов, работают в штатными инспекторами комитетов. Более эффективно организуются целенаправленные массовые проверки. В последние четыре года общесоюзных проверках, например, участвовало свыше двух миллионов человек. Комитеты, группы дозорных располагают всем необходимым, чтобы наладить действенный контроль за выполнением государственных планов и заданий.

Этой теме недавно было посвящено всесоюзное совещание-семинар руководителей работников народного контроля. Как справедливо отмечалось там, самое главное сейчас — сосредоточить усилия на ключевых позициях выполнения плана третьего года пятилетки. В промышленности и строительстве речь идет о росте производительности труда и ускорении темпов технического прогресса, повышении качества изделий, быстрейшем завершении пусковых строек и освоении новых мощностей, расширении производства товаров народного потребления. В сельском хозяйстве первоочередное значение имеет выполнение заданий по увеличению производства зерна и повышению урожайности всех культур, правильное использование мелиорированных земель, укрепление кормовой базы животноводства. И, конечно, — образцовая подготовка техники к полевым работам, обеспечение машинного парка запасными частями и горюче-смазочными материалами.

Дел много — важных, ответственных. Но и сил, и опыта у дозорных народа тоже немало. Если каждая проверка будет эффективной, способствующей мобилизации новых резервов, укреплению государственной дисциплины и организованности, то народный контроль заметно усилит свое воздействие на решение важнейших задач развития производства.

Успешное выполнение заданий пятилетки требует дальнейшего укрепления режима экономии — испытанного метода социалистического хозяйствования. Дозорные уже помогли собрать огромные материальные ценности. И все-таки на предприятиях еще велики убытки от бесхозяйственности, брака, расточительства. Возможности экономии используются далеко не полностью. Так, плановые задания двух последних лет по снижению расхода металла на многих заводах, стройках не выполнены. Допускаются серьезные потери минеральных удобрений. В третьем году пятилетия государственными планом предусмотрено сэкономить более 1,3 миллиона тонн проката черных металлов в машиностроении, свыше 13,8 миллиона тонн котельно-печного топлива, 8,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, около 1,4 миллиона тонн автобензина, 1,5 миллиона кубометров древесины. Помочь участникам соревнования выполнить и перевыполнить эти задания — боевая задача народного контроля.

Партия взяла курс на внедрение интенсивных методов хозяйствования, неуклонный подъем эффективности экономики. Около девяти десятых прироста промышленной продукции надо получить ныне за счет повышения производительности труда. Осуществление планов по новой технике обеспечит снижение себестоимости продукции на 2,6 миллиарда рублей. И здесь многое призваны сделать народные контролеры.

Капитальные вложения направляются сейчас прежде всего на завершение пусковых строек, от чего во многом зависит успех пятилетки. За год предстоит ввести в эксплуатацию мощностей на электростанциях в размере 10,6 миллиона киловатт, химических производства по выпуску 9,5 миллиона тонн минеральных удобрений, свыше 11 тысяч километров нефте- и газопроводов, первую очередь тоlstоловского стана «З600» на заводе «Азовсталь», домну № 4 на Орско-Халиловском металлургическом комбинате и многие другие объекты. Пусковые стройки должны находиться под повседневным контролем.

Чтобы быть на высоте требований времени, органы народного контроля призваны настойчиво совершенствовать стиль и методы своей работы. Их вмешательство должно завершаться улучшением конкретного дела, давать реальную отдачу. Однако так бывает еще не всегда. Свердловский областной комитет народного контроля, например, в начале прошлого года обсудил вопрос об отставании строительства Камышловского завода хромовых кож, но не организовал исполнения принятого решения, и по существу оно осталось на бумаге. Надо решительно изживать любые проявления формализма, добиваться максимальной конкретности, деловитости и эффективности работы.

Народный контроль в полной мере раскрывает свои силы и возможности только при постоянном партийном руководстве комитетами и группами. Многие партийные организации всемерно заботятся о повышении роли дозорных народа, систематически рассматривают их деятельность. Бюро Московского городского комитета КПСС обсудило недавно отчет Свердловского райкома партии о руководстве органами народного контроля. Тракийский райком отчитался по такому же вопросу на заседании Бюро ЦК Компартии Литвы. Работу органов народного контроля Челябинской области рассмотрело Бюро ЦК Компартии Казахстана. В то же время некоторые партийные организации еще слабо помогают дозорным, не замечают того, что на отдельных предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях группы и посты действуют без должной активности.

Дальнейшее улучшение работы народного контроля, расширение его массовой базы будет способствовать успешному решению больших задач девятой пятилетки.

УРОЖАЙ ГОТОВИТЬ СЕГОДНЯ



В колхозе имени Вихитова Пестрчинского района Татарской АССР все готово к весенним полевым работам. Правление колхоза учредило переходные призы, носители имени героев первых пятилеток. Они вручаются победителям социалистического соревнования по профессии. На с них и не: за трудовые успехи в подготовке техники и весе призеров первого тракториста колхоза Ибраима Сафиня вручен механизатору И. Сафиню.

Фото В. Яковсона.

Позывные Весны

▲ КЫЗЫЛ-ОРДА, 16. (Внешт. корр. «Правды» В. Цой). На юге области начались полевые работы. Одними из первых в районах зерновых культур и люцерны начали механизаторы совхоза «Сунгайтский» и колхоза имени Ленина. В Языргурском и Чинлыском районах семеноводческие бригады в позу уже более чем на тысячу гектаров, свыше 400 гектаров всенно именов и пшеницы. Главная страда, однако, впереди — в конце апреля — начале мая здесь начнется сев основной культуры — риса.

▲ ТЕРМЕЗ, 16. (ТАСС). Выборочный сев хлопчатника начался на юге Узбекистана — в Сурхандарьинской области. Первые гектары засеяны бригадой Э. Ташпулатова из колхоза «Обилие» имени Джаркурганского района. Земледельцы будут выращивать хлопчатник на целинных землях Массива Хаудат. Уже в первый год здесь решено получить 35-центнерный урожай. Готовы к севу и другие хозяйства долины Сурхана.

▲ КУРСК, 16. (Корр. «Правды» Л. Гаврилов). Колхозы и совхозы области приступили к подкормке озимого клина. Этим заняты ежедневно 40 самолетов сельскохозяйственной авиации. Они обработали уже 25 тысяч гектаров.

РАСШИРЯЮТ ЗЕРНОВОЙ КЛИН

Март в Таджикистане — пора интенсивных полевых работ, время сева зерновых и зернобобовых культур. В эти дни идут добрые вести об окончании посевных работ почти из всех долинных и многих предгорных районов.

Хлебная житница юга республики — Дангаринская степь. Механизаторы совхоза «Дангара» посеяли ранние яровые — пшеницу, ячмень, овес за несколько дней. В короткие сроки управились с севом бригады соседних колхозов — имени Ленина и «XXII партсъезда». На севере республики, в Ура-Тюбинском районе, провели сев в сжатые сроки механизаторы колхозов «Роки Ленин», «Москва», совхоза имени Чапаева.

Нынешняя весна примечательна тем, что земледельцы республики расширяют яровую

клин за счет бросовых земель, а также более рационального использования под зерновые орошаемых площадей. Колхоз «Ленинизм» Гиссарского района, первым завершивший сев яровых, продолжает полевые работы на залежных землях. Посевы зерновых решено увеличить здесь на одну четверть. А всего в Гиссарском районе зерновой клин возрастет этой весной на несколько тысяч гектаров. И так делается во многих хозяйствах Таджикистана.

Впереди широко внедряются совместные посевы по-

ИХ ПЕРВАЯ БОРОЗДА

КИЕВ, 16. (ТАСС). Свыше 110 тысяч комбайнов примут в свою семью механизаторы Украины в третьем году пятилетки. Уже в начале весенних полевых работ проложат первую борозду 40 тысяч молодых трактористов, 20 тысяч юношей и девушек впервые садут за руль автомашин.

В республике осуществляется широкая программа подготовки механизаторских кадров. Более 40 тысяч квалифицированных трактористов, комбайнеров, шоферов ежегодно посылают в колхозы и совхозы профтехучилища.

С трудовыми победами!

Коллективам Невинномысского химического комбината, строительного треста «Ставропольхимстрой» и монтажных организаций Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют коллективы Невинномысского химического комбината Министерства химической промышленности, строительного треста «Ставропольхимстрой» Министерства промышленного строительства СССР и монтажных организаций Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР с большими трудовыми победами: завершением на год раньше установленного срока строительства крупнейшего промышленного комплекса по производству минеральных удобрений и дозорному освоению мощностей, вводом в строй первого в стране крупнотоннажного агрегата по выпуску аммиака мощностью 400 тысяч тонн в год и успешным ходом его освоения.

Ваши коллективы, выступившие инициаторами социалистического соревнования за досрочный ввод в действие и освоение новых мощностей и сверхплановый выпуск минеральных удобрений в текущей пятилетке, с честью выполнили свои обязательства на 1972 год.

Взяты вами высокие обязательства на нынешний год являются достойным ответом на призы ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что коллективы всех предприятий и строек минеральных удобрений и химического машиностроения последуют вашему примеру, приложат все свои силы, знания, умение и опыт для быстрейшего наращивания мощностей и досрочного их освоения, увеличения производства минеральных удобрений, успешного выполнения заданий девятой пятилетки по химизации сельского хозяйства.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Панорама Молодых Городов Зеленоград

В двадцати километрах от столицы, в окружении подмосковных рощ и дубрав, подступивших вплотную к жилым кварталам, раскинулся Зеленоград. Город молодой, как и большинство его жителей. Интенсивная застройка его началась в 1962 году. Здесь возводятся жилые дома в 9—14 этажей, а на Центральной проспекте поднимается четыре пары 17-этажных красавиц-башен.

Сейчас в городе со стотысячным населением работают кинотеатры, клуб, Дом пионеров, общеобразовательные, музыкальная и спортивная школы, шесть библиотек, детские и лечебные учреждения, десятки предприятий общественного питания и службы быта, многочисленные магазины. Строится 28-этажное общежитие аспирантов Московского института электронной техники. На берегу пруда создается спортивная зона — арена с трибунами на 8—10 тысяч зрителей, бассейн, баскет. За пятилетку здесь будет построено 200 тысяч квадратных метров жилья. Красиво сегодня Зеленоград, еще прекраснее он станет завтра.

Фото А. Назаренко.



Визит А. Н. Косыгина в Иран завершен

ТЕГЕРАН, 16. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин устроил вчера в посольстве СССР в Иране прием в честь премьер-министра А. А. Хомейни.

На приеме присутствовали председатель сената Д. Шариф Имам, председатель межгосударственных дел А. А. Халабери, министры, члены дипломатического корпуса,

представители общественности иранской столицы. Прием прошел в дружественной обстановке.

ИСФАГАН, 16. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин закончил сегодня краткий дружественный визит в Иран по пригласительному иранского правительства.

По окончании визита было принято совместное советско-иранское комюнике.

На Исфаганском аэродроме Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина провожали премьер-министр Ирана А. А. Хомейни, министр иностранных дел А. А. Халабери, министры и другие официальные лица, а также посол СССР в Иране В. Я. Ерофеев.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены гимны Советского Союза и Ирана.

Возвращение в Москву

16 марта из Ирана в Москву возвратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находившийся в Иране по приглашению иранского правительства с кратким дружественным визитом.

На Внуковском аэродроме А. Н. Косыгина встречали товарищи К. Т. Мазуров, Ю. В.

Андропов, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, М. А. Лесечко, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, министры СССР Ф. В. Яковлевский, председатель ГКЭС С. А. Скачков, управляющий делами Совета Министров СССР М. С. Смир-

тюков, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промислов, другие официальные лица.

В числе встречавших находился посол Ирана в СССР Мохаммед Р. Амир Теймур. (ТАСС).

С БОРТА САМОЛЕТА

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил с борта самолета шаху Ирана Мохаммеду Реза Пехлеви телеграмму следующего содержания: «Пожидая территорию Ирана, выражаю Вам, Ваше Величество, иранскому народу глубокую благодарность за оказанные нам внимание и гостеприимство. Надеюсь, что встречи и беседы с Вами и государственными

ми деятелями Ирана послужат делу дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами, примером которого является введение в строй Исфаганского металлургического комбината. Желаю Вам успехов, Ваше Величество, благополучия, мира и процветания всему иранскому народу». А. Н. Косыгин направил

также телеграмму премьер-министру Ирана Амиру Аббасу Хомейни, в которой выразил благодарность за теплый прием и гостеприимство.

Состоявшееся сегодня открытие Исфаганского металлургического комбината, отмечается в телеграмме, — это один из ярких примеров плодотворности советско-иранского сотрудничества, которое служит интересам народов обеих стран и делу укрепления мира.

Международная информация

ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). В США широко комментируют прием Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневом помощника президента США по экономическим вопросам, министра финансов Дж. Шульца.

Газета «Нью-Йорк таймс» подчеркивает, что в Вашингтоне проводилось заседание министров финансов США и его встрече с Генеральным секретарем ЦК КПСС исключительно большое значение.

В сообщениях о пресс-конференции Дж. Шульца, которая состоялась в Москве, приводятся его слова о том, что во время беседы с Л. И. Брежневым был затронут широкий круг вопросов, касающихся различных аспектов советско-американских отношений, что в широком и конструктивном плане обсуждались вопросы торговли между Советским Союзом и США. Газеты цитируют заявление министра, согласно которому «в беседе с Л. И. Брежневым была отмечена духом взаимопонимания и добжелательства», «носила деловой и конструктивный характер».

Газета «Вашингтон инвиг» старик Дейли ньюс» пишет, что во время пребывания в Москве министр финансов от имени правительства США и президента Р. Никсона выразил решимость американской стороны добиваться реализации тех целей в области торгового экономического отношений, о которых была достигнута договоренность во время совещания в Москве в мае 1972 года. Дж. Шульца, отмечает газета, сообщил, что правительство США также придерживается той точки зрения, что торгово-экономические отношения между СССР и США должны строиться на принципах полного равноправия и взаимной выгоды.

Печать отмечает, что в области советско-американской торговли существуют возможности для заключения крупных сделок. По общему мнению обозревателей, развитие советско-американской торговли будет способствовать общему дальнейшему улучшению отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

НАКАЛ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

ХАОС на английских железных дорогах? Забастовка газетчиков парализует промышленные центры. Угрозы правительства торж

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). «ХАОС на железных дорогах», «Кризис железнодорожного обслуживания» — под такими заголовками лондонские газеты сообщают о продолжающейся забастовке машинистов поездов. Новое более половины поездов не вышло на линию, прекратилось движение поездов из Лондона в южном и юго-восточном направлениях. В результате стачки железнодорожников на улицах города возникло «пробки», переполнены автобусы пригородных маршрутов.

Однако правительство торж отказывается удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы. Вместо этого оно решило прибегнуть к крайним мерам, объявив, что те машинисты, которые не вернутся к работе, будут уволены. Несмотря на угрозы правительства, рабочие решили продолжить стачку.

Четвертую неделю не выходит на работу более 10.000 газетчиков забастовки которых парализовала работу многих промышленных центров страны.

В знак протеста против экономической политики консерваторов объявила забастовку более 30.000 машинистов Ливерпуля и Шоттона. Против «замораживания» заработной платы активно борются тысячи служащих государственных учреждений, работников больниц и клиник, учителя школ и колледжей.

«ДЕВЯТКА» СОВЕЩАЕТСЯ

БРЮССЕЛЬ, 16. (ТАСС). Сегодня здесь открылось совещание министров иностранных дел девяти стран — членов ЕЭС. На повестке дня — ход многосторонних консультаций по подготовке общеевропейского соглашения по вопросам безопасности и сотрудничества в Хельсинки, положение во Вьетнаме, а также вопросы разграничения политического сотруд-

ничества между странами — членами ЕЭС. Этому совещанию предшествовала состоявшаяся вчера встреча директоров политических департаментов министерств иностранных дел стран «девятки». На ней были рассмотрены позиции каждой страны — члена ЕЭС по вопросам, которыми займется сегодня министры иностранных дел.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБА В ДЕЛОМ, ПРИМЕРОМ

Хорошая слава идет у нас о совхозе «Любавь»... Здесь собирают по тридцати и больше центнеров зерна с гектара...

инстов по воспитанию кадров, о содержании и методах деятельности совхозной парторганизации...

Партийные организации строго следят за тем, чтобы в хозяйстве своевременно внедрялись все лучшее из практики совхоза «Любавь»...

На собраниях, совещаниях мы не раз ставили в пример руководство и парторганизацию совхоза «Любавь»...

Какие еще важные перемены можно отметить? Начата серьезная систематическая работа над улучшением породности скота...

Так, совсем недавно коллектив колхоза «Борцы» выступил инициатором соревнования по повышению плодородия почвы...

Прежде всего мы выявляли резервы, с помощью которых можно быстрее поднять производительность труда...

Обсудив итоги изучения, бюро райкома не просто рекомендовало активнее использовать опыт совхоза «Любавь»...

Почти колхоза «Борцы» активно обсуждалась в первичных парторганизациях. При этом коммунисты решили включить в соревнование за успешную подготовку к весне коллективы всех производственных участков...

В Библику поставлено на вид. Строго указано директору станкозавода М. Сударину директору 8-го подшипникового завода М. Дербуню и секретарям партийных комитетов...

Фелетон обсуждался также на заседании бюро Орджоникидзевского и Октябрьского райкомов партии и партийных комитетов...

В. РУДАКОВСКИЙ. Первый секретарь Вилейского райкома КП Белоруссии. Минская область.

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

Начать хотя бы с того, кто идет в секретари. Как правило, эту должность занимают люди без специальной подготовки и навыков...

Вспомогательного персонала, а сейчас только сорок. И это при резко возросших требованиях к управлению.

Справочник сельского пропагандиста. Издательство политической литературы выпустило справочник сельского пропагандиста...

Наливная плотина. К И З Л Я Р (Дагестанская АССР), 16. (ТАСС). Успешно выдержала испытание первая в стране автоматизированная наливная плотина...

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

Наливная плотина. К И З Л Я Р (Дагестанская АССР), 16. (ТАСС). Успешно выдержала испытание первая в стране автоматизированная наливная плотина...

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

женики района заблаговременно и добросовестно отремонтировали технику, а семена довели до колхозов первого и второго классов.

В Высшей партийной школе при ЦК КПСС закончили месячные курсы секретарей ЦК комитетов союзных республик, крайкомов, обкомов партии...

В дружественной обстановке. 16 марта член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский принял руководителя сельскохозяйственной делегации...

Высокая награда. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Пензенского обкома КПСС Ериша Лев Воробьева...

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

Почему профессия секретаря не пользуется у нас достаточным престижем, откуда взялось это почти пренебрежительное слово «секретарша»?

УЧЕБА РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

В Высшей партийной школе при ЦК КПСС закончили месячные курсы секретарей ЦК комитетов союзных республик, крайкомов, обкомов партии...

Перед слушателями выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кузнецов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев...

Состоялся обмен опытом партийного руководства сельским хозяйством. Перед слушателями выступили кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС...

Слушатели ознакомились с работой сельских райкомов партии, партийных организаций передовых колхозов и совхозов...

В дружественной обстановке. 16 марта член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский принял руководителя сельскохозяйственной делегации...

С большим интересом прочитал в письме Николая Маслова и коллективное мнение о соревновании его товарищей по заводу Мыски колхозников...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

В дружественной обстановке. 16 марта член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский принял руководителя сельскохозяйственной делегации...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Высокая награда. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Пензенского обкома КПСС Ериша Лев Воробьева...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Высокая награда. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Пензенского обкома КПСС Ериша Лев Воробьева...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Высокая награда. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Пензенского обкома КПСС Ериша Лев Воробьева...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Высокая награда. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Пензенского обкома КПСС Ериша Лев Воробьева...

Скажем, часто невольно обстоит дело с информацией о ходе соревнования. Итоговое составление о подведении соревнования...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...

Идет на заводе митинг. Вручается коллективу почетный диплом, Красное знамя. Вот оно — на высокой трибуне...



Океан — величайшее богатство человечества. Уже сегодня он приобретает значение источника важнейших веществ и минерального сырья. На южном континенте будут во многом решаться судьбы экономики будущего. Вот почему Дальневосточный научный центр АН СССР, расположенный на берегу самого большого на Земле океана, интенсивно развивает коллективные морские исследования. В разработке проблем освоения морских ресурсов он последнее место занимает и химические науки.

Основоложник биогеохимии академик В. И. Вернадский первым указал на роль живого вещества в миграции химических элементов и их распространении на нашей планете, в формировании ее оболочек, в том числе гидросферы. Академик А. П. Винogradov сформулировал ряд главных положений геохимии океана, сделал важный вклад в изучение состава морской воды и концентрации живыми организмами содержащихся в ней микроэлементов.

В океане можно выделить, по меньшей мере, пять интересующих нас зон: прибрежные росыли, континентальные шельфы, донные глубоководные отложения, подстилающие коренные породы и, наконец, самую океаническую воду. На морских побережьях уже давно успешно добывают золото, платину и алмазы, многие ценные минералы. Обнаруженные на глубинах до 300 м геологические запасы нефти, по оценке М. И. Каликина (1969 г.), составляют 420 млрд. тонн, в целом в Мировом океане — 1,410 млрд. тонн, т. е. в несколько раз больше, чем на суше. Концентрация, уступающие обширные пространства для Тихого, Индийского и Атлантического океанов, содержат значитель-

ОКЕАН ПЛАЗМАМИ ХИМЖОВ

НАУКА РАЗДВИГАЕТ ГОРИЗОНТЫ

ные количества фосфоритов, соединений марганца, титана, кобальта, никеля, ванадия, меди и других элементов. По содержанию ценных металлов эти образования несравнимо богаче руд в недрах земли. Например, только разведанные запасы кобальта в конгрессах в тысячу раз превышают запасы его на суше. Примечательно в то, что конгрессия растут со временем, и скорость накопления металлов в них довольно высокая. Так, наращивание в конкрециях запасов марганца и кобальта в три-четыре раза опережает темпы выноса из потребления промышленности. Словом, очень важно, при правильной, научно обоснованной добыче из количества в океанской кладовой будет продолжаться рост. Конгрессия смогут стать самым дешевым источником многих редких металлов. Представляет большой интерес и изучение образующихся в океане коренных пород. Здесь много должно дать глубинное бурение, для которого уже созданы первые механизмы.

Несомненно я, пожалуй, более других доступный источник минеральных ресурсов — сама морская вода. Это раствор со значительной концентрацией солей (макрокомпоненты). Из них главная доля приходится на хлориды натрия — поваренную соль. В одном кубометре морской воды в среднем содержится 30 килограммов хлористого натрия, 1,3 килограмма магния и 66 граммов брома. Что касается последнего, то 99 процентов его на нашей планете находится в океане. Во многих странах налажена добыча брома из морской воды. В Индии потребность в соли удовлетворяется за счет океана. Почти весь используемый в США металлургический магний и бром также имеют морское происхождение.

В океанской воде в весьма малых концентрациях (порядка миллионных долей процента и ниже) растворены многие редкие элементы (микрокомпоненты), представляющие большую ценность для современной техники. Ориентировочно в морской части планеты сосредоточено 90 миллиардов тонн вольфрама, 5 миллиардов тонн урана, по три миллиарда тонн марганца, ванадия и никеля, 6 миллионов тонн золота.

Понятно, что, находясь на берегу Тихого океана, дальневосточные ученые не могут не искать новых способов освоения его богатств. Этими проблемами в нашем Институте занимается отдел химии морской воды, а также лаборатория переработки минерального сырья. Усилия этих коллективов направлены, главным образом, на исследование содержания микроэлементов, в первую очередь в водах Японского моря, и возможности их рационального извлечения, а также на создание научных основ эксплуатации месторождений редких металлов.

В исследовании собственно морской воды первая задача — установить, какие геохимические процессы обуславливают ее состав, выявить полную картину распределения в ней химических элементов (ввести, коллоиды, состав и природу ионов в растворе). Несмотря на то, что все эти вопросы изучаются уже давно, накопленного материала явно недостаточно для полного понимания взаимосвязи всех факторов. Мы стремимся в данной мере восполнить этот пробел. Сотрудниками лаборатории химии микроэлементов морской воды, например, обнаружено явление, представляющее большой научный интерес — концентрирование ряда элементов (фосфор, бром, марганец, медь и другие) в морской пене.

Современная физическая химия и химическая технология располагают разработанными методами (адсорбция, ионный обмен, экстракция и другие) и рядом средств для извлечения редких элементов из их разбавленных растворов. Однако, чтобы с их помощью получить существенное количество вещества, нужно затратить так много энергии, что это экономически невыгодно. Более рационально, по нашему мнению, использовать химические поглотители для получения ценных микроэлементов из сборов береговых электростанций и промышленных объектов, применяющих морскую воду для охлаждения, а также в «фильтрах» шахт, поглощающих притяжные электростанции.

Любовь и Ивановые русские народные песни и танцы. Среди участников художественной деятельности города — сочинители и исполнители, выступления которых с доверием смотрят их земляки, жители других областей. Один из таких самодельных ансамблей создан на Ивановском камвольном комбинате.

В его составе — рабочие и служащие предприятия. На сцене выступают участники ансамбля аккомпаниаторница Илона Гнаткова, оператор Ирина Грязнова и учащиеся профтехучилища Ольга Козлова и Елена Соловьева.

Фото В. Викторова.

УЗОРЫ ТАНЦА

УСПЕШНОЕ выполнение решений XXIV съезда партии, декабрьского (1972 г.) пленума ЦК КПСС, направленных на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа, требует от советских людей высокой сознательности и организованности, крепкой трудовой дисциплины, безусловного выполнения законов Гражданского кодекса, соблюдения правил поведения в общественных местах, уважения к личности и достоинству каждого человека, соблюдения интересов социалистического государства.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

ГРАЖДАН И ЗАКОН

Работа милиции, суда и прокуратуры по упрочению правопорядка и укреплению социалистической законности на XXIV съезде КПСС получила высокую оценку. Сделано немало, но на некоторых участках преступности, особенно в сфере нарушения общественного порядка, обилие правонарушений, связанных с недостатками в своей работе.

Коммунистическая партия всегда исходила и исходит из того, что решающая роль в укреплении правопорядка и социалистической законности принадлежит убеждению, воспитанию, предупреждению правонарушений. «Прежде всего мы должны убедить, а потом принудить», — говорил В. И. Ленин. — Мы должны во что бы то ни стало сначала убедить, а потом принудить».

Если за годы Советской власти в нашей стране уничтожена профессиональная преступность, если многие виды преступлений исчезли совсем, а преступность в целом сократилась в несколько раз, то это не потому, что у нас более суровые законы, чем в других странах. Снижение преступности, ее качественные изменения связаны с коренными социальными-политическими преобразованиями в стране, осуществленными за годы Советской власти; с общесоветскими влиянием марксистско-ленинской идеологии, с громадной воспитательной работой Коммунистической партии.

В стране насчитываются десятки тысяч населенных пунктов и предприятий, где длительное время нет сколько-нибудь серьезных правонарушений. Это результат прежде всего высокой требовательности коллективов, неустанный организаторской деятельности партийных в советских органах, профсоюзных и комсомольских организаций, широкой общественной, улучшенной работы милиции, судов и прокуратуры.

Организованная работа, направленная на предотвращение правонарушений, должна вестись постоянно, как на производстве, так и в быту. «Поведение человека в быту — это не только его личное дело. Свободное время — это не время, свободное от ответственности перед обществом», — подчеркнул Л. И. Брежнев в своей речи на XV съезде профсоюзной организации. Борьба с правонарушениями — дело всенародное. Под руководством партийных организаций ее ведут в коллективах трудящихся, в общественных организациях, и административные органы. Обширный комплекс мероприятий по предупреждению правонарушений осуществляется специальными подразделениями профилактики, созданными в органах милиции. От людей, которые занимаются профилактикой, требуются высокая сознательность и гражданское долга, исключительное терпение, широкое знание, настойчивость и принципиальность.

Если учесть, что лица, склонные к правонарушениям, часто трудно поддаются влиянию, что их нужно не только воспитывать, но и перенаправлять — настолько глубоким бывают у некоторых антиобщественные привычки и взгляды, — если принять во внимание, что воздействие на них должно осуществляться постоянно и планомерно, то станет совершенно ясно, насколько высоким должен быть уровень организаторской работы по борьбе с правонарушениями.

Между тем следует признать, что такая работа нередко носит кампанейский характер, проводится от случая к случаю, недостаточно координирована, в ряде случаев администрация органов Там, где эти недостатки преодолеваются, видны хорошие результаты в борьбе с преступностью.

Почувствительным в этом отношении опыт коллектива Николаевского судостроительного завода имени 61 коммунара. Здесь создана атмосфера доброй воли и взаимной ответственности. Вопросы состояния дисциплины в подразделениях регулярно обсуждаются на деловых собраниях. Перед рабочими часто выступают сотрудники милиции, суда и прокуратуры. С каждым, кто совершает антиобщественные проступки, ведется конкретная индивидуальная работа. Установлено шефство кадровых производителей над подростками. Проводятся социологические исследования причин правонарушений. Хорошо поставлена спортивно-массовая работа. Активно действуют товарищеские суды. Те, кто имел судимость, подлежат под постоянным контролем. Не удивительно, что среди работающих в этом заводе самый низкий уровень правонарушений по сравнению с другими предприятиями Николаевской области.

После принятия известных постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР заметно активизировалась борьба с пьянством. Наряду с осуществлением мер, связанных с ограничением продаж спиртных напитков, усилением борьбы с самовольным развратным продажей, широким применением профилактических мероприятий, усилены индивидуальные работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Дополнительно открываются наркологические кабинеты, лечебно-трудовые профилактории. Органы милиции участвуют в борьбе с пьянством, которые своим поведением оскорбляют достоинство граждан. В результате во многих городах заметно сократилось число правонарушений, совершаемых на улицах и в других общественных местах, стало меньше хулиганских проявлений.

Особо хочется остановиться на роли лечебно-трудовых профилакториев. В них проходит лечение алкоголиков. Здесь делается все, чтобы снова вернуть их к полезной общественной жизни. Министерства и крупные предприятия принимают участие в строительстве лечебно-трудовых профилакториев.

Практика показывает, что там, где алкоголиков направляют в лечебно-трудовые профилактории, резко снижаются бытовые правонарушения, хулиганские проявления и другие преступления в общественных местах.

В целом по стране за минувший период уменьшилось на 4,6 процента количество наиболее опасных преступлений, в том числе вымышленных убийств, разбойных нападений, грабежей, краж государственного, общественного или личного имущества граждан.

Немало почвительного в работе по правовому воспитанию в организации борьбы с правонарушениями в Москве, Ленинграде, Витебске, Астрахани, Липецке, Мелитополе и ряде других городов Московского городского и областной партийные организации постоянно направляли деятельность органов внутренних дел по упрочению правопорядка, ориентированную на усиление профилактической работы в подразделениях милиции и в подразделениях органов внутренних дел.

Недавно пленум Ленинградского горкома партии принял постановление о коммунистическом воспитании населения по месту жительства, в котором важная роль отведена органам внутренних дел. Центром этой деятельности стали жилищно-эксплуатационные конторы. При них созданы советы общественности, работающие в тесном контакте с милицией. Они решают все вопросы организации профилактики антиобщественных проявлений в быту. Здесь действуют добровольные народные дружины, товарищеские суды, комиссии по предупреждению бытовых правонарушений, группы «Собес» по работе с лицами, вернувшимися из мест лишения свободы, детские комитеты милиции на общественных началах. Последней в корпорацию организованная деятельность по месту жительства в Ленинграде является одним из решающих факторов устойчивого снижения не только бытовых, но и всяких других правонарушений.

В городе на Неве много внимания уделяется в профилактике правонарушений среди подростков. Над так называемыми трудными подростками устанавливается шефство, вовлекаются в клубы по интересам, спортивные секции. Хорошо зарекомендовала себя лагеря-спортивные трудовые профилактории. В результате во многих городах заметно сократилось число правонарушений, совершаемых на улицах и в других общественных местах, стало меньше хулиганских проявлений.

лет. Все это свидетельствует о том, что некоторые исправительно-трудовые учреждения общего режима слабо справляются с переселением осужденных. С другой стороны, как показывает тот же анализ, немало лиц, повторно совершивших преступления, после отбытия наказания фактически были предоставлены самим себе. Никакого участия в жизни трудовых коллективов осужденные не принимали, за ними не был установлен надлежащий надзор.

Органы внутренних дел в тесном контакте с органами прокуратуры и судами стояли на переднем крае борьбы с преступностью. В последние годы Коммунистическая партия и Советское правительство сделали немало для дальнейшего укрепления, приведения форм и методов деятельности в соответствие с новыми условиями коммунистического строительства. Образовательный уровень кадров милиции за последние три года заметно вырос. Количество рядового и младшего начальствующего состава со средним образованием увеличилось в четыре раза, 97 процентов начальствующего состава имеют высшее и среднее специальное образование.

Мнение читателя

ПОДШИПНИКИ... САМОЛЕТОМ

Сейчас, когда почти вся наша промышленность работает по новой системе планирования и экономического стимулирования, пожалуй, не найдется хозяйственника, который без крайней нужды вырасывал бы деньги на «толкучей».

Недавно в «Правду» и прочитал о том, что в ответ на критические выступления газеты «Колхоза» Госнаб СССР обязала союзхозвладельцев принять меры к пресечению командировки «толкучей». Но это решение слабо подкрепляется. Выдача нарядов на неревальных поставщиков, бесконтрольность со стороны территориальных управлений за исполнением заказов — это все упущения органов Госнаб.

Орско-Халиловский комбинат. Константиновский завод им. Фрунзе. Магнитогорский комбинат, например, сорвали поставку для нашего завода проката разных профилей. По этому поводу было отправлено много телеграмм и писем, в том числе и в министерство, Госнаб СССР, в результате нет (даже сейчас) заводу, когда фонды на перевозимый запас уже дают всего на 22-25 дней. Вот и получается, что предприятия зачастую получают наряды на... воздух и вынуждены сами «выкручиваться».

Приходится перетачивать заготовки с большого диаметра на меньший, из болванок, высверливая отверстия, делать грубы, что вызывает брак, перерасход металла. Часто такое положение приводит к простоям, неритмичному выпуску продукции. И это — не случайные примеры. В течение почти четырех месяцев Саратовский завод «Текстол» срывал поставки сталиниту нашему предприятию. Дело доходило до того, что у нас сходили с конвейера тракторы с неостекленной кабиной, а в результате в несколько раз увеличилась трудоемкость при выполнении этой операции на поргрозной площадке, срывалась своевременная отгрузка машин сельскому хозяйству, резко увеличивались простои вагонов.

И по поводу сталиниту в нескольких раз увеличилась трудоемкость при выполнении этой операции на поргрозной площадке, срывалась своевременная отгрузка машин сельскому хозяйству, резко увеличивались простои вагонов.

Для дальнейшего укрепления правопорядка в социалистической законности большое значение имеет повышение эффективности мер общественного наказания. Нарущители законов, воио коммунистического общества должны наказываться быстро и строго. Понятие демократии в нашей стране не имеет ничего общего с либеральным отношением к недостаткам, с применением вом к тому, что мешает жить и работать советским людям. Власть народа — это власть стоящая, немалая без сознательной дисциплины и высокой требовательности. Она не мандалничает с теми, кто нарушил ущерб общества: будь то хулиган или пьяница, бюрократ или лодырь, тунеядец или расхититель народного добра. Им не должно быть места в советском обществе — такова твердая воля партии и народа.

Повышение эффективности мер наказания связано не только и не столько с ужесточением наказания. Голосе администрирование не может принести положительных результатов. Если возникает необходимость повысить ответственность за правонарушения, можно многократно увеличить воспитательную, разъяснительную, организаторскую работу по предупреждению правонарушений. Более того сама кара должна сочетаться с воспитанием. Только на этом пути можно добиться прочного и длительного успеха.

Надо решительно покончить с безнаказанностью за мелкие, «безобидные» правонарушения, находящиеся, так сказать, на грани норм морали и норм права. Из этой безнаказанности часто вырастают череполох преступности. Незабываемы стены ладоней, разбитые фонды и подзатыльники, опомнившиеся чины в парках, разухабистая рвань в электричках — мимо этих хулиганских проявлений нельзя проходить равнодушно. Советский закон предоставляет большие права и гарантии гражданам, вступающим на защиту норм общественной морали.

На наш взгляд, должны быть усилены меры принуждения по отношению к лицам, не выполняющим общественно-полезным трудом и ведущим по развратной, антиобщественной образ жизни. Количество преступлений, совершаемых этой категорией лиц, в ряде районов достигает 30-35 процентов всех правонарушений.

«Правда» не раз публиковала материалы о бережном отношении к лесу. К этим выступлениям хотелось бы добавить несколько слов.

Наш трест плодовых совхозов объединяет более тридцати хозяйств. Каждое из них — крупный производитель фруктов и ягод. Площади плодовых насаждений из года в год растут. Закладываются новые сады, реконструируются старые. Такой же уход организован и за лесом. Для этого трест организовал межрайонный лесхоз. В его ведении более 30 тысяч гектаров Шесть лесничеств, в которых трудятся опытные специалисты, охраняют зеленые массивы, проводят посадки Лесхоз закладывает питомники, организовал переработку отходов арвинки.

А как обстоит дело с лесами, которые находятся в ведении других совхозов, а также колхозов? Многие руководители относятся к этому богатству не по-хозяйски, смотрят на лес лишь, как на источник дохода, не берут его. Назову конкретные адреса.

В колхозах Майковского района не посажено ни одного дерева Колхозы «Верный путь», «Заря», «Кавказ» берут от леса почти половину своего дохода, не вкладывая в лесоводство ни копейки. В результате зеленые угодья колхоза «Кавказ», например, настолько истощены, что скоро нечего будет в них рубить.

В хозяйствах Шовгеновского района леса захлманы, делники корчуются без соответствующего разрешения. В Горьковском совхозе Ашаренского района имеются девять тысяч гектаров леса. Охрана и уход за ним организован плохо. Не лучше обстоит дело и в лесных массивах и руководителями табачных совхозов «Черноморский», «Саратовский», «Суздальский».

Почти три года назад Краснодарский крайисполком предложил Адыгейскому облисполкому, Лабинскому, Северскому, Абинскому райисполкомам в трехмесячный срок представить материалы об организации лесхозов. Предложил, но позавол проконтролировать, как выполнялось решение.

И нет ничего удивительного в том, что лес в крае остается без присмотра. Бесконтрольность же в свою очередь порождает нарушения элементарных лесохозяйственных правил и требований. Везде следует помнить: лес — это наше народное богатство; лес — это защитник от ветровой и водной эрозии; лес — это могучий фильтр, очищающий атмосферу. Да разве перечислить все достоинства зеленого друга! Лес надо беречь, по-хозяйски приумножать его богатства. Именно так должен поступать каждый гражданин.

П. СТАЖИНСКИЙ. Инженер лесного хозяйства треста плодовых совхозов г. Краснодар.

Н. ЩЕЛОКОВ. Министр внутренних дел СССР.

М. ЭДЕЛЬШТЕРН. Заместитель директора тракторного завода. г. Волгоград.

НЕРУШИМОЕ БРАТСТВО

Советско-болгарскому Договору о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи—25 лет

17 марта исполняется 25 лет со дня подписания первого Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией. Этот документ утвердил новые отношения между двумя социалистическими государствами.

Прошедшие четверть века — это яркая демонстрация прочности и равноправия взаимной помощи и сотрудничества между двумя странами. Для болгарского народа, подчеркнул Георгий Димитров, дружба с Советским Союзом так же важна, как солнце и воздух для всякого живого существа. Болгарская коммунистическая партия, весь болгарский народ знают и выполнят этот закон. Он является основой политики ИКП Болгарии.

Сегодня, подводя итоги пройденного пути, и братской Болгарии с удовлетворением отмечают, что договор между СССР и НРБ, полностью отвечающий самым высоким интересам болгарского народа, стал действительным политическим инструментом строительства нашей жизни в НРБ. Он, как и договоры СССР с другими странами социализма, является основой для взаимных отношений между народами, социалистическими государствами.

Корни нашего братского родства уходят далеко в века. Однако такой близости и прочности оно никогда в прошлом не имело. Основой движущей силой советско-болгарского сотрудничества КПСС и ИКП стало единство целей. Об этом свидетельствуют самые контакты между КПСС и ИКП, между правительством наших стран, регулярные встречи, конвенции, обмен мнениями. Наши народы, обе

сти партии вместе с другими братскими народами и партиями ведут активную совместную борьбу против прожектов империализма, за единство социалистического сотрудничества, мирового коммунистического движения.

И когда первый договор, заключенный на 20 лет, сыграл историческую роль, наши страны 12 мая 1967 года заключили новый Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Он закрепил взаимные перспективы для еще более тесного сотрудничества СССР и НРБ. Выступая по случаю подписания нового договора, тов. Тодор Живков назвал его дорогим детством и взаимным результатом реткой по своей чистоте, силе и масштабам дружбы, плодом плечей усилий и взаимности советского и болгарского народов в борьбе за строительство социализма и коммунизма.

Советско-болгарское сотрудничество стало в последние годы особенно важным, играет огромную роль в развитии экономики, науки и культуры НРБ. И в то же время оно строится на взаимовыгодных началах. При непосредственном участии Советского Союза, советских специалистов в Болгарии сооружаются более 300 промышленных объектов, из них более 150 введены в строй. Они производят около 95 процентов всей продукции черной металлургии, 80 процентов продукции нефтяной промышленности, 70 процентов электротехники и т. д. В текущем году в НРБ будет построено еще более ста предприятий и других промышленных объектов. Среди них — атомная электростанция в городе Коллатув, завод калийной соли в Девне, завод по производству алюминия в Кривопаланкском металлургическом комбинате. Часть продукции новых предприятий будет поступать в Советский Союз.

Между нашими странами налажено тесное сотрудничество для всех стран научно-техническое сотрудничество. Уже 160 советских и 100 болгарских научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов ведут совместную разработку трестом.

Социалистическая экономическая интеграция подняла на новую ступень сотрудничество между нашими странами. Осуществляется специализация и кооперирование промышленности в производстве электронной вычислительной техники, приборостроения, электротехники, судов, автомобилей, тракторов и других областях.

Болгария принимает активное участие в развитии науки и техники в новых, прогрессивных формах интеграции — в создании совместных предприятий, в разработке необходимых видов сырья и топлива. Болгарские строители трудятся вместе с советскими над сооружением на территории СССР ряда производственных объектов, в производстве которых заинтересованы болгарские предприятия, научные и культурные учреждения. Наряду с этим налажены Архангельское целлюлозно-бумажное комбинат, на автопарк древесины в Кюмюрджик и в других местах. Здесь создается не только объединенный экономический потенциал, но и крепнет союз людей труда, который является прочной основой нашего братства.

Вместе с ратом других стран — членом СЭВ Болгария примет участие в строительстве крупного целлюлозного комбината в районе Усть-Ильма.

Советский Союз — главный торговый партнер НРБ. Товарооборот между нашими странами в прошлом году превысил 2 250 миллионов рублей. Из этого Болгария сейчас получает десятка тысяч советских сельскохозяйственных машин. Жителям городов и сел республик хорошо известны советские товары народного потребления, особенно швейные машины, велосипеды, часы, фотоаппараты, телевизоры, радиоприемники, холодильники. В свою очередь ежегодно расширяется поставка болгарских промышленных изделий в нашу страну — электротехники и электротельферов, станков, аккумуляторов, электромоторов, разнообразной сельхозтехники, морских и речных судов, оборудования связи и многого другого. В нашей стране хорошо известны товары традиционного болгарского экспорта — овощи и фрукты в свежем и переработанном виде, сигареты, вино, швейные и шубно-меховые изделия, грибок, мебель, керамика. Поступают в нашу страну также экономическое сотрудничество выигрывают наши страны. Объединение наших сил позволяет быстрее и успешнее решать народнохозяйственные задачи как в Болгарии, так и в Советском Союзе.

С каждым годом развиваются дружеские связи между советскими и болгарскими промышленными предприятиями, научными и культурными учреждениями, партийными организациями, между городскими жителями. Тесное общение, изучение опыта позволяет нам взаимно обогащаться и развиваться вперед.

Нашими мы помысли и Юстинкиевскому округу, интересам работой специалистов в трудовых коллективах. Опыт здесь накоплен действительно большой, поучительный. В беседах болгарские товарищи поделились тем, что они полагались на практику партийных организаций КПСС.

«Важнейшим принципом социалистического интернационализма», — говорил тов. Л. И. Брежнев на встрече с делегацией болгарской партийно-правительственной делегации, — позволял нам органично сочетать национальные и интернациональные интересы наших стран. У нас одна общая цель. Мы вместе создали союзный с лесом Ленин, с лесом социализма Дружба Советского Союза и социалистической Болгарии кристаллы чиста, и ничто не может ее омрачить.

Советские люди дорожат дружбой с братским болгарским народом и будут ее всемерно укреплять и развивать.

А. СИМУРОВ.
(Соб. корр. «Правды» г. София.)



Посол Народной Республики Болгарии в Советском Союзе Димитр Жулев устроил 16 марта прием по случаю 25-летия со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между НРБ и СССР.

С каждой стороны на приеме были товарищи Ф. Д. Кузков, В. И. Долгих, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сивков, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. М. Кличко, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Нарзиндинова, представители общественности.

В числе гостей был член Политбюро ЦК КПС Союза Павлов. Присутствовали главы дипломатических представительств социалистических стран. Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы.

(ТАСС.)

Прием в посольстве Болгарии

Посол Народной Республики Болгарии в Советском Союзе Димитр Жулев устроил 16 марта прием по случаю 25-летия со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между НРБ и СССР.

С каждой стороны на приеме были товарищи Ф. Д. Кузков, В. И. Долгих, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сивков, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. М. Кличко, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Нарзиндинова, представители общественности.

В числе гостей был член Политбюро ЦК КПС Союза Павлов. Присутствовали главы дипломатических представительств социалистических стран. Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы.

(ТАСС.)

ТРИ ГЛАВНЫЕ ЦЕЛИ

Выступление Эрико Берлингуэра

Центральное телевидение СССР передало 16 марта выступление Генерального секретаря ИКП Э. Берлингуэра.

Как уже сообщалось, 12-13 марта в Москве состоялось совещание делегаций ИКПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и делегацией ИКП во главе с Генеральным секретарем партии Э. Берлингуэром.

Итальянская коммунистическая партия, пройдя долгий путь испытаний, порой тяжелых и суровых, заявила Э. Берлингуэру, сумела стать важной силой в итальянской политической жизни, в жизни и борьбе традиционных дружеских отношений, существующих между нашими партиями. Прочность этих дружеских отношений, несмотря на различные условия, в которых действуют наша партия, с одной стороны, и Коммунистическая партия Советского Союза — с другой, прочность этих отношений, не исключавшая в прошлом и не исключавшая и сейчас возможность существования различных точек зрения по некоторым вопросам, является тем, что обе наши партии преследуют в мире общие основные цели в борьбе против империализма, в движении солидарности со всеми силами, борющимися против национализма и социального угнетения в разных странах и на разных континентах, в борьбе за мирное сосуществование на международной арене.

Таким образом, наши отношения солидарности основываются на этой общности целей и в то же время на равноправии, на полном взаимном уважении и на принятии ответственности за внутреннее дело. Мы также считаем, что эти отношения прочной дружбы, существующей между нашими партиями, являются важным фактором в развитии дружественных отношений между нашими народами, между итальянскими и советскими народами. Мы убеждены, что СССР и Италия могут внести важный вклад в дело мира, разрядки напряженности, сотрудничества между народами во всем мире вообще и на нашем европейском континенте.

Контракт заключен

ГАВАНА, 16. (ТАСС). В Гаване подписан контракт о строительстве в Республике Куба при техническом содействии СССР завода по сборке телевизоров и транзисторных приемников. Контракт заключен на основе соглашения о развитии советско-кубинского сотрудничества, подписанного в декабре 1972 года в Москве Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК КП Кубы, премьер-министром Революционного правительства Ф. Кастро.

Первая очередь этого завода, рассчитанного на выпуск 100 тысяч телевизоров и 300 тысяч приемников в год, вступит в строй в 1974 году.

Присла правительство

ДАКА, 16. (ТАСС). Сегодня в Дакке в соответствии с соглашением о развитии советско-бенгальского сотрудничества, подписанного в декабре 1972 года в Москве Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК КП Бенгалии, премьер-министром Революционного правительства Ф. Кастро.

Первая очередь этого завода, рассчитанного на выпуск 100 тысяч телевизоров и 300 тысяч приемников в год, вступит в строй в 1974 году.

Первая очередь этого завода, рассчитанного на выпуск 100 тысяч телевизоров и 300 тысяч приемников в год, вступит в строй в 1974 году.

Интернационализм — знамя коммунистов

Знамя коммунистов

БЕРЛИН, 16. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня в столице ГДР завершила работу двухдневная международная теоретическая конференция, посвященная 125-летию со времени выхода в свет «Манифеста Коммунистической партии».

Положения, выдвинутые во вступительном слове Первого секретаря ЦК СЕПГ Эриха Хонеккера, в докладах члена Политбюро, секретаря ЦК СЕПГ Курта Хагера и кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева, нашли широкую поддержку и развитие в выступлениях представителей братских партий.

О том, как великие идеи «Коммунистического Манифеста» претворяются в жизнь в странах социализма, говорили в своих выступлениях секретарь ЦК ПОРП Станислав Ковальчик, секретарь ЦК КПЧ Ян Фойтик, член Политбюро ЦК ВСРП Деже Немеш, член Секретариата ЦК ВКП, главный редактор газеты «Работническое дело» Георгий Биков, член ЦК Трудовой партии Кореи Ким Гук Тха, член ЦК Компартии Кубы Фабио Гробарт, член Исполнительного комитета ЦК РИД Лео Рутуэ, секретарь ЦК МНРП Д. Э. Имидордж.

Представитель Французской коммунистической партии член ЦК ИКП Джузеппе Престини и другие рассказали о неуклонном росте влияния коммунистов в массах. Анализ революционного движения в Чили посетил свое выступление член ЦК КПЧ Х. Оларес.

Большое место на конференции было уделено проблемам пролетарского интернационализма, необходимости решительно и бескомпромиссно разоблачать антикоммунизм и антикоммунизм. Особую остроту представляет подрывная деятельность пекунских раскольников. Маскировка революционной фразой, маоизм направлены против социализма, и непримиримая борьба с ним — долг всех интернационалистов-ленинцев.

Ю. ВОРОНОВ.

Торжества в Исфгане

ИСФАГАН, 16. (ТАСС). Сегодня город отмечает большой праздник — открытие первой очереди металлургического комбината, построенного при экономическом и техническом содействии Советского Союза. Торжественное событие приурочено к Дню металлурга, который празднуют в Иране уже пятый год с марта 1968 года, когда был заложено этот завод иранской металлургии.

Для участия в официальной церемонии открытия комбината в Исфган прибыли шахиншах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви и шахина Фарак и находившийся здесь по приглашению правительства Ирана Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Здесь же премьер-министр Ирана А. А. Хомейни, председатель сената Д. Шариф Абдас, председатель меджлиса А. Ризви, сопровождающие А. Н. Косыгина официальные лица, посол СССР в Иране В. Я. Ерофеев.

Выступивший на церемонии министр экономики Ирана К. Ансари подчеркнул большой вклад Советского Союза в создание первой очереди комбината, на строительстве которого рука об руку с иранскими коллегами работали советские специалисты.

Директор — распорядитель иранской национальной металлургической корпорации А. Шейбани объявил о торжественном открытии этого крупнейшего в стране металлургического предприятия.

На территории завода состоялся массовый митинг, на котором присутствовали 7.000 иранских рабочих, техники и инженеры завода, советские специалисты.

Торжественное событие приурочено к Дню металлурга, который празднуют в Иране уже пятый год с марта 1968 года, когда был заложено этот завод иранской металлургии.

Для участия в официальной церемонии открытия комбината в Исфган прибыли шахиншах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви и шахина Фарак и находившийся здесь по приглашению правительства Ирана Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Здесь же премьер-министр Ирана А. А. Хомейни, председатель сената Д. Шариф Абдас, председатель меджлиса А. Ризви, сопровождающие А. Н. Косыгина официальные лица, посол СССР в Иране В. Я. Ерофеев.

Выступивший на церемонии министр экономики Ирана К. Ансари подчеркнул большой вклад Советского Союза в создание первой очереди комбината, на строительстве которого рука об руку с иранскими коллегами работали советские специалисты.

Директор — распорядитель иранской национальной металлургической корпорации А. Шейбани объявил о торжественном открытии этого крупнейшего в стране металлургического предприятия.

На территории завода состоялся массовый митинг, на котором присутствовали 7.000 иранских рабочих, техники и инженеры завода, советские специалисты.

Польско-венгерское коммюнике

ВАРШАВА, 16. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о дружеском рабочем визите Первого секретаря ЦК ВСРП Я. Кадара и члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Совета Министров ВНР Е. Фока в Польскую Народную Республику.

В коммюнике отмечается, что во время визита состоялся обмен мнениями по вопросам двусторонних отношений и по международным проблемам. Стороны подчеркнули, что расширение экономического сотрудничества, углубление специализации и кооперации в промышленности отвечают интересам двух стран и способствуют укреплению экономической интеграции социалистических стран. В ходе

обсуждения важнейших международных проблем обе стороны подчеркнули выдающуюся роль Советского Союза в укреплении могущества стран социалистического сотрудничества и выразили убеждение, что последовательная политика СССР и других стран социалистического сотрудничества играет решающую роль в сохранении мира и нормализации международных отношений.

В коммюнике подчеркивается, что две страны и дальше будут предпринимать решительные шаги для укрепления европейской безопасности и развития взаимовыгодного сотрудничества. Стороны отметили важное значение международного Совета

коммунистических и рабочих партий в Москве в 1969 году для дела социализма и мира и подчеркнули, что ПОРП и ВСРП будут вести активную деятельность, направленную на благо единства коммунистических и рабочих партий и сотрудничества всех антиимпериалистических сил в мире. Они будут решительно выступать против любых проявлений левого и правого оппортунизма, а также всех антисоветских тенденций, наносящих вред международному коммунистическому и рабочему движению. Стороны осудили раскольничью антисоветскую деятельность руководителей ИНР.

(Соб. корр. «Правды» г. София.)

В Нью-Йорке приступил к работе собственный корреспондент «Правды» Николай Курдюмов. Ниже публикуется его репортаж о Нью-Йорке 1973 года

Беснежная зима в Нью-Йорке, так и не доставив удовлетворения детям, подошла к концу. Пронизывающие ветры сменяются оттепелью. И тогда многоэтажный город плотно прижимает пропавшие котловы и выхлопные газы автомашин облака, скрывая от глаз верхние этажи небоскребов. В центре города окутывает чуждость, что находится на дне тесного, узкого каньона, где сгрудились люди и машины тщетно пытаются вырваться на простор, к свету. В окружении каменных и металлических, подобно солончому зайчику, и продавец жареных каштанов, пристроившись со своей тележкой у края тротуара, и группа мальчишек на цементной площадке, азартно играющих в хоккей.

Хожу, езжу по городу, знакомлюсь с жизнью, пытаюсь увидеть, понять, что изменилось здесь за последние два-три года, чем живет сегодня этот «современный Вавилон», как нередко называют свой город американцы. Конечно, как справедливо говорит Нью-Йорк, несмотря на его огромные размеры, — это еще не Соединенные Штаты. Но столь же справедливо и другое. В силу своего положения (восточные ворота страны) и исторического развития город по-прежнему остается витриной капиталистической Америки. И то, что волнует сегодня жителей Нью-Йорка, в большой степени волнует и жителей Чикаго или Калфорнии.

Для тех, кто бывал прежде в Нью-Йорке, бросается в глаза, что город продолжает тянуться вверх. За прошедшие два-три года во многих районах Манхэттена выросли и продолжают расти десятки 50-60-этажных зданий банков, промышленных корпораций, страховых компаний. Все выше становится и жилье дома, хотя жители верхних эта-

жей, оказавшись на уровне облаков, жалуются на отсутствие от свежего ветра.

Неподалеку от Уолл-стрит на берегу Гудзона возмущается на 305-метровую высоту дугой 110-этажный гигант «Всемирного торгового центра» («Уорлд трейд центр»), перешедший по высоте известный «Эмпайр стейт билдинг».

Нынешние владельцы «Эмпайра» настолько уверены, что поднимут надстройку нескольких этажей, чтобы сохранить пальму первенства. Что касается архитектурных достоинств громад из бетона, стекла и металла, то среди американцев существуют самые противоречивые мнения. Многие называют небоскребы «чуждыми». Но нельзя не отметить вместе с тем, что строят здесь быстро и, как правило, доброту.

Когда я поделился первыми впечатлениями со старым нью-йоркским знакомым, он несмело поинтересовался: «Выросли, но только небоскребы. Выросло все, начиная с преступности и кончая толстой каблук на дамских туфлях».

Есть в Нью-Йорке телефонный номер 911, по которому зовут в полицию с просьбой о срочной помощи. Корреспонденту телевизионной компании «Си-би-экс», побывавшему недавно в центральном диспетчерском пункте полиции, сообщили, что каждый час к ним поступает до 2 тысяч телефонных звонков, или 33 в минуту, с просьбой о помощи и защите.

Хронические социальные болезни американского общества, лечение которых откладывалось «до лучших времен», выдвинулись сейчас на авансцену внутриполитической жизни страны. Однако надежды много не возлагают, что с окончанием войны во Вьетнаме хотя бы часть средств на военный бюджет будет расходоваться на решение неотлож-

ных проблем, повисших в воздухе. Нетрудно понять поэтому ту бурную реакцию как среди широких слоев населения, так и в конгрессе, которую вызвал проект очередного федерального бюджета, предусматривающий сокращение ассигнований на социальные нужды при одновременном увеличении военных расходов до 81,1 миллиарда долларов.

Многие города выражают глубокую озабоченность в связи с тем, что в бюджете не нашли отражения насущные нужды городов. По словам сенатора Уолтера Мондейла, урезывание ассигнований на социальные цели означает «катастрофу» для бедняков. А бывший вице-президент США, сенатор-демократ Губерт Хэмфри писал недавно, что конгресс не может позволить сократить ассигнования на социальные нужды, увеличив при этом военные расходы на 5 миллиардов долларов.

Здесь, в финансовом и торговом центре США, особенно наглядно ощущается последствия поджестившей войной инфляционной вакханалии, которая продолжается вопреки принятым правительством чрезвычайным мерам. Цены на предметы первой необходимости, плата за бытовые услуги, стоимость аренды жилья растут, как снежный ком.

«Мы живем в тревожные времена», — заявил в конгрессе председатель совета управляющих федеральной резервной системы Артур Барнс. А журнал «Ю. С. вьюс энд Репорт», раскрыл причины «нарастающей беспоконья», отмечает: «Цены, особенно на продовольствие, растут все быстрее, и концы этому не видно. Доллар за последние несколько лет неуклонно падает в цене». Нарастает озабоченность о будущих отношениях США не только с богатыми нефтью арабскими

государствами Ближнего Востока, но и с великими союзниками, как странами Западной Европы, Японии и Канады.

Одной из самых знаменательных особенностей нынешнего периода является проблема в США «дорогу тенденция к налаживанию нормальных отношений с Советским Союзом на основе принципов мирного сосуществования. В этом отношении хорошие барометром может служить всеобщий подход американской стороны к развитию взаимовыгодного делового сотрудничества».

В обстановке нарастающей конкурентной борьбы на капиталистическом рынке деловые люди США все чаще спрашивают: «Почему мы находимся позади европейских стран в экономическом сотрудничестве с Советским Союзом?» И не только спрашивают, но и предпринимают конкретные практические шаги. Американские бизнесмены все чаще приезжают в Москву, все активнее налаживают контакты с советскими внешнеэкономическими организациями. Установлению деловых отношений между странами во многом способствует здесь, в Нью-Йорке, американско-советское акционерное общество «Амторг». Задешняя печать с удовлетворением отмечает, что «этот судно и другие, которые за ним последуют, помогут обеспечить работой доверов Бруклина».

Изменение «делового климата», отмечает журнал «Бизнес уик», является результатом советско-американской встречи в верхах, состоявшейся в мае прошлого года. С этим нельзя не согласиться. Действительно, московские переговоры заложили основу для дальнейшего политического и торгового экономического сотрудничества между двумя странами. В офисе недавно созданной закупочной комиссии,

Достижение — только начало. Для реализации имеющихся возможностей, соответствующих потенциалу двух государств, предстоит сделать много. И прежде всего — преодолеть традиции «холодной войны». Однако поворот в сторону развития торгового-экономических связей важен.

Менее трех лет назад, пишет журнал «Бизнес уик», бывший министр обороны Лэйрд публично осудил намерения компании «Форд» привлечь участие в строительстве завода в СССР, а недавно демонструя «респектабельность деловых связей с русскими», сыграв 800 бизнесменов, представлявших большинство крупных американских компаний, прибыли в Вашингтонское участие в конференции, посвященной американско-советскому торговле.

Небезынтересен и такой факт. В феврале в Нью-Йоркском порту побывало тринадцать судов в США советского судно «Новгород». Это было первое советское торговое судно с 1948 года. «Боссы» профсоюза грузчиков должны были записать резко негативную позицию в отношении торговли с Советской страной. Но теперь, приветствуя приход «Новгорода», руководитель местного отделения профсоюза Алтон Скотт выразил уверенность, что «это судно и другие, которые за ним последуют, помогут обеспечить работой доверов Бруклина».

Изменение «делового климата», отмечает журнал «Бизнес уик», является результатом советско-американской встречи в верхах, состоявшейся в мае прошлого года. С этим нельзя не согласиться. Действительно, московские переговоры заложили основу для дальнейшего политического и торгового экономического сотрудничества между двумя странами. В офисе недавно созданной закупочной комиссии,

расположенном на Пятой авеню, мы беседуем с председателем комиссии Г. С. Пекуним. Он рассказывает:

Для ускорения строительства «КамАЗа» — крупнейшей в мире автокомбината — было решено произвести закупку отдельных видов оборудования в США. В настоящее время советские торговые организации при содействии комиссии заключили контракты. Заказы размещены на предприятиях компаний «Ингерсол», «Пулман», «Наша эдженширшип», «Лиссон», «Холкрофт» и других. Работа продолжается, и перспективы неплохие.

Крупнейшие американские компании проявляют огромный интерес к получению заказов на поставку оборудования для КамАЗа. Скапливаются хорошие деловые отношения с такими компаниями, как «Дженерал моторс», «Катерпиллер», «Интернешнл харвестер».

В связи с замораживанием торговли в прошлом, продолжал наш собеседник, для американских фирм и советских организаций очень важно восстановить контакты, установить взаимное доверие. Там, где американские компании демонстрируют деловую зоркость в подборе оборудования, способность, они могут рассчитывать на заключение взаимовыгодных контрактов.

Американская общественность проявляет большой интерес к развитию культурных и научно-технических связей. Реализация новых возможностей, которые открыло подписание соглашения о прекращении войны в восстановлении мира во Вьетнаме, несомненно послужит дальнейшему развитию советско-американских отношений, улучшению международного климата в целом.

Н. КУРДЮМОВ.

Международная информатизация

КОРРЕСПОНДЕНТЫ "ПРАВДЫ" И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
ОСТАНОВИТЬ
ПРЕСТУПЛЕНИЕ

ВОЛЯ НАРОДОВ К МИРУ

Международная встреча в Москве

В Москве 16 марта открылась Международная консультативная встреча представителей миролюбивых сил. Цель этой встречи — определить пути подготовки Всемирного конгресса.

В Колонном зале Дома союзов собрались 170 представителей из 52 стран: парламентарии и политические деятели, ученые и писатели, посланцы более сорока межправительственных и общественных международных организаций, массовых движений всех континентов, пользующихся признанием и расширяющих доверие мирового общественного мнения. Среди них — представители ряда комитетов ООН, Лиги арабских стран, международных и региональных профсоюзных объединений — ФФП, Всемирной конфедерации труда, Всеафриканской федерации профсоюзов, многих молодежных, женских, религиозных организаций и движений.

Встречу открыл председатель Советского комитета содействия конгрессу М. В. Змирян, который приветствовал участников международной встречи и сообщил, что Москва готова принять участников мирового форума.

С приветствием к собравшимся обратился Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР, председатель Парламентской группы СССР А. П. Штиков. Слово предоставляется генеральному секретарю Всемирного Совета Мира Г. А. Ромеш Чандр. Сейчас, сказал он, мы можем открыть новую главу в мобилизации мирового общественного мнения на защиту мира, безопасности, национальной независимости.

В этом зале, продолжал он, собрались люди, принадлежащие к большому числу международных, национальных и региональных организаций. Никогда еще раньше не собралось столько представителей различных организаций с целью проведения взаимных консультаций для подготовки Всемирного конгресса миролюбивых сил. Этот конгресс, по мнению Всемирного Совета Мира, должен быть подготовлен

БЕСЕДЫ, КОНТАКТЫ

Заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов принял 16 марта заместителя Председателя Совета Министров ГДР, председателя Государственной плановой комиссии ГДР Г. Шюрера. На беседе, прошедшей в теплой, дружественной обстановке, были обсуждены вопросы дальнейшего расширения экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ГДР. В беседе принял участие посол ГДР в СССР Х. Битнер.

Посол Корейской Народно-Демократической Республики в СССР Кwon Хи Ген 16 марта устроил прием по случаю 24-й годовщины со дня подписания соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и КНДР.

16 марта в Москву проездом из Парижа прибыла министр иностранных дел Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь, направляющаяся с официальным визитом в Ирак.

Советские люди желают ирландскому народу процветания и укрепления национальной независимости, поддержали участники вечера, посвященного национальному Дню Ирландии. Вечер состоялся 16 марта в Московском Доме дружбы.

Посол Франции в СССР Жюк Вимон 16 марта устроил встречу по случаю гастролей артистов «Комеди Франсез». Присутствовали представители Министерства культуры СССР, МИД СССР, деятели искусства.

Решение сенаторов-демократов

Вашингтон, 16 (ТАСС). За сокращение численности американских войск, дислоцированных за границей, высказались сенаторы — члены демократической партии США. В принятой подавляющим большинством голосов резолюции сенаторы-демократы призвали правительство США к существенному сокращению находящихся за рубежом 600-тысячной группировки американских войск.

Поздравительная телеграмма

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки направил Исполнительному комитету Союза африканского народа Зимбабве в связи с Днем Зимбабве поздравительную телеграмму, в которой от имени советской общественности пожелал героическому народу, всем патристическим силам дальнейших успехов в трудной, но благородной борьбе за свободу и независимость своей страны.

(ТАСС).

усилили тех, кто участвует в борьбе за мир, за право человека, всеми заинтересованными организациями.

Выступивший затем М. В. Змирян отметил, что поддержка советской общественностью предложения созвать в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил органически вытекает из понимания той важной роли, которую играет общественность в решении международных проблем в современном мире. Мы считали и считаем, что международная политика — это дело не только правительства но также государств, но и общественных сил, народов, тем более когда речь идет о вопросах мира, которые непосредственно затрагивают судьбы миллиардов людей. «Выражая неизменное желание сотрудничать в деле сохранения мира со всеми правительствами, которые к этому готовы», — говорил товарищ Л. И. Брежнев в связи с 50-летием СССР — Страна Советов одновременно поддерживает и усиленно расширяет сотрудничество с миролюбивой общественностью, с народами всех стран. Перед общественными организациями и массовыми движениями возникает все новые возможности в борьбе за мир. Советская общественность и вперед будет активно участвовать в их успешной деятельности. Мы убеждены, что большую роль в борьбе народов за мир сыграет предстоящий Всемирный конгресс миролюбивых сил.

В разработанной XXIV съездом КПСС Программе мира определены главные направления борьбы советского народа за укрепление мира и безопасности народов, против империалистической политики агрессии, за мирное сосуществование государств с различными социальными системами. Мы можем с удовлетворением констатировать, что Программа мира находит широкую поддержку и стала важным позитивным фактором в международных отношениях.

Мы рассматриваем встречу, которая открылась сегодня, как шаг в заключение М. В. Змиряна, (ТАСС).

ПО СЛЕДАМ ВЫБОРОВ

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). В Париже состоялась пресс-конференция постоянного координационного комитета за самоопределение заморских департаментов и территорий Франции. На ней выступил Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марше.

От имени французских коммунистов Жорж Марше поддержал требования комитета аннулировать результаты парламентских выборов в двух избирательных округах острова Реюньон, а также результаты выборов на Гаделулу как «включенные в результате подлога». Жорж Марше заявил также, что информация, поступившая из других департаментов и заморских территорий, показывает с оче-

ПОДПИСАНО ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

КАНБЕРРА, 16 (Соб. корр. «Правды»). Соглашение о развитии торгово-экономических отношений между СССР и Австралией подписано сегодня в Канберре. В соглашении выражено желание обеих стран развивать торгово-экономические связи, предусматривается образование смешанной комиссии с целью наблюдения за выполнением соглашения, а также для выработки рекомендаций по дальнейшему развитию экономического сотрудничества.

ОБМЕН МНЕНИЯМИ

ХЕЛЬСИНКИ, 16 (ТАСС). На многосторонних консультациях по подготовке общевосточного совещания по безопасности, независимости и сотрудничеству сегодня состоялось очередное пленарное заседание. Именем места обмен мнениями по первым результатам заседаний рабочей группы, обсуждавшей вопросы первого

На сессии Совета Безопасности

ПАНАМА, 16 (ТАСС). Глава правительства Панамы генерал Омар Торрихос Эррера примет участие в сессии Совета Безопасности ООН, которая открылась вчера в столице этой центральноамериканской республики.

Выступая перед представителями нескольких десятков государств, генерал Торрихос подверг резкой критике продолжающуюся оккупацию Соединенными Штатами зоны Панамского канала, которая, как он подчеркнул, превратилась в «колониальный анклав» на земле Панамы. Наша страна отвергает все предлоги для увековечения этой нежелательной ситуации, заявил Торрихос.

Выступивший затем генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм поблагодарил правительство

Солидарность с патриотами Зимбабве

17 марта мировая прогрессивная общественность отмечает День солидарности с народом Зимбабве — как называет Родезию ее коренные африканские население. Трагедия Зимбабве длится много годы. Страна страдала под игом британских колонизаторов. В 1965 году власть захватили «белые» плантаторы и промышленники, объявив страну «независимой» и установив жестокий режим расовой дискриминации. Пять миллионов истинных хозяев земли оказались в рабстве у двухсот пятидесяти тысяч «белых» поселенцев.

(ТАСС).

Валютный кризис: ВРЕМЕННЫЕ МЕРЫ НЕ ПОМОГАЮТ

Парламентарии Западной Европы встревожены — Новая встреча министров финансов 14 стран — Противоречия остаются

СТРАСБУРГ, 16. (ТАСС). Тревогу в связи с нынешним валютно-финансовым кризисом, который вызван падением курса доллара и массовым притоком обесцененной американской валюты в западноевропейские банки, выразили члены европейского парламента, заседания которого проходят в Страсбурге.

Р. Трибуле (Франция) заявил, что «Общий рынок» переживает неравные дни из-за валютных потрясений. Валютный финансовый кризис — первостепенная актуальная проблема. Когда придет время, надо будет думать о том, как ликвидировать огонь, подчеркнул он.

Ф. Бурбэкер (ФРГ) сравнил в своем выступлении нынешний кризис с айсбергом, большую часть которого нельзя увидеть. Он отметил, что нынешние валютные неурядицы Западу не могут быть ликвидированы путем простого выравнивания паритета валютных единиц. Девальвация доллара является лишь временным решением финансового кризиса.

Указав, что валютная буря разразилась над «общим рынком» порождена самой капиталистической системой Дж. Амелло (Италия) отметил отсутствие подобной неохоты в организациях европейского «общего рынка».

ПАРИЖ 16 (Соб. корр. «Правды» В. Се-

К положению на Ближнем Востоке

БЕЙРУТ, 16 (ТАСС). Восточная печать сообщает о подготовке израильской авиацией в новом вооруженном провокациях против Ливана. Об этом, пишет газета «Аль-Мухаррир», свидетельствуют в частности, концентрация израильских войск в южных районах Ливана, а также непрекращающиеся разведывательные полеты израильских самолетов над населенными пунктами страны.

Осудить действия Тель-Авива

ТОКИО, 16 (ТАСС). На проходящей здесь 28-й конференции Международной федерации пилотов, в которой участвуют представители 40 стран, советская делегация сегодня огласила заявление в связи с преступными действиями израильской авиации, сбившей 21 февраля с. г. над Синайским полуостровом самолет ливийской авиакомпании.

ЦД профсоюза авиационных работников СССР призвала в заявлении Международную федерацию пилотов осудить эти действия Тель-Авива, которые являются грубым нарушением норм международного права и представляют серьезную угрозу для безопасности воздушного сообщения.

Абсолютным большинством

НИКОЗИЯ, 16. (Соб. корр. «Правды»). Согласно информации, опубликованной сегодня во всех кипрских газетах, сторонники независимого Гриваса предприняли налеты на ряд полицейских станций в районе городов Фамагуста, Лимасол и Пафос. Похищено оружие и боеприпасы. Террористы подорвали динамитом несколько полицейских участков.

На состоявшемся в Никозии заседании совета министров рес-

ТРЕВОЖНО НА КИПРЕ

В заявлении, распространенном вестническим информационным агентством, говорится, что 12 марта два американских самолета совершили разведывательный полет над общинами Вивьонга, Вивьнтай и Вивьна района Вонгхой провинции Куангинь. 13 марта разведывательный американский самолет совершил полет над прибрежным районом ДРВ от Вивьна до провинции Тханьхоа.

МВД ДРВ требует от Соединенных Штатов немедленно прекратить подобные действия и строго выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму.

Заявление МИД ДРВ

ХАНОЙ, 16. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел ДРВ выступил с заявлением, в котором решительно осуждает действия США по нарушению соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

В заявлении, распространенном вестническим информационным агентством, говорится, что 12 марта два американских самолета совершили разведывательный полет над общинами Вивьонга, Вивьнтай и Вивьна района Вонгхой провинции Куангинь. 13 марта разведывательный американский самолет совершил полет над прибрежным районом ДРВ от Вивьна до провинции Тханьхоа.

МВД ДРВ требует от Соединенных Штатов немедленно прекратить подобные действия и строго выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму.

МВД ДРВ требует от Соединенных Штатов немедленно прекратить подобные действия и строго выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму.

МВД ДРВ требует от Соединенных Штатов немедленно прекратить подобные действия и строго выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму.

МВД ДРВ требует от Соединенных Штатов немедленно прекратить подобные действия и строго выполнять все положения парижского соглашения по Вьетнаму.

дях). Сегодня в замке «Ла Муэт» — парижской резиденции Организации сотрудничества и экономического развития — проходит очередное заседание министров финансов и руководителей центральных банков 14 капиталистических государств: «двадцатки» стран расширенного «общего рынка» США, Канада, Япония, Швеция, Норвегия и от Швейцарии.

Состоявшаяся в прошлом пятницу аналогичная встреча как и предшествовавшая ей не привнесла в соглашение. Затем в прошлое воскресенье шесть стран «общего рынка» — Франция, ФРГ, Голландия, Бельгия, Люксембург и Дания приняли решение ввести «плавающий» курс валют по отношению к доллару ФРГ объявила также о трехпроцентной девальвации бельгийской марки. В то же время валюты Италии, Англии, Швейцарии и Японии индифферентно.

Однако все эти меры отнюдь не разрешают валютных трудностей лишь усилили трясину и нервозность в капиталистических странах. При этом же скрыты обманные валютные сделки внутри вновь понижается стоимость золота.

В этих сложных условиях, как признает западная печать, французские деловые круги «не видят» ни одного способа результаты от парижских переговоров по каждому из пунктов на минимум сотрудниче-

Для успеха переговоров

ПАРИЖ, 16. (ТАСС). Сегодня в Париж прибыл член Президиума ЦК НОБЮВ министр Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Нгуен Ван Хиен. Он заявил по прибытии, что делегация ВРП ЮВ на открывающемся в Париже 19 марта переговорах двух южновьетнамских сторон по политическим вопросам сделает все необходимое для достижения соглашения в соответствии с правом южновьетнамского народа.

В заявлении, распространенном вестническим информационным агентством, говорится, что 12 марта два американских самолета совершили разведывательный полет над общинами Вивьонга, Вивьнтай и Вивьна района Вонгхой провинции Куангинь. 13 марта разведывательный американский самолет совершил полет над прибрежным районом ДРВ от Вивьна до провинции Тханьхоа.

Заявление МИД ДРВ

ХАНОЙ, 16. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел ДРВ выступил с заявлением, в котором решительно осуждает действия США по нарушению соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

В заявлении, распространенном вестническим информационным агентством, говорится, что 12 марта два американских самолета совершили разведывательный полет над общинами Вивьонга, Вивьнтай и Вивьна района Вонгхой провинции Куангинь. 13 марта разведывательный американский самолет совершил полет над прибрежным районом ДРВ от Вивьна до провинции Тханьхоа.

Тревожно на Кипре

НИКОЗИЯ, 16. (Соб. корр. «Правды»). Согласно информации, опубликованной сегодня во всех кипрских газетах, сторонники независимого Гриваса предприняли налеты на ряд полицейских станций в районе городов Фамагуста, Лимасол и Пафос. Похищено оружие и боеприпасы. Террористы подорвали динамитом несколько полицейских участков.

На состоявшемся в Никозии заседании совета министров рес-

Атомная электростанция на понтоне

ТОКИО, 16. (ТАСС). Японская компания «Томохава» разработала проект атомной электростанции, размещенной на плавучем понтоне. Понтон будет иметь стальную корпусную и ширину 120 метров. На нем будут установлены атомный реактор высотой 45 метров, корпус для электростанции — мощностью 1 200 000 киловатт, многоступенчатое здание для обслуживающего персонала и подсобных помещений общей весом 170 000 тонн.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Атомная электростанция на понтоне

ТОКИО, 16. (ТАСС). Японская компания «Томохава» разработала проект атомной электростанции, размещенной на плавучем понтоне. Понтон будет иметь стальную корпусную и ширину 120 метров. На нем будут установлены атомный реактор высотой 45 метров, корпус для электростанции — мощностью 1 200 000 киловатт, многоступенчатое здание для обслуживающего персонала и подсобных помещений общей весом 170 000 тонн.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

ства, чтобы позволить в спокойной обстановке вновь открыты в понедельник валютные рынки, не строя иллюзий в отношении возможной продолжительности валютного перемирия.

Как полагают, на сегодняшнем совещании должны рассматриваться три требования западноевропейских финансовых и деловых кругов: защита всеми западными странами (в том числе и Соединенными Штатами) паритета доллара; контроль за находящимся в обращении в этих странах свободной денежной массой; контроль за кредитными перемещениями капитала.

Западные эксперты считают, что США могут вынуждены вступить в условия. В частности, «каждый» из западных партнеров новых усилий в торговле, например, открытие таможенных границ «общего рынка» для американской сельскохозяйственной продукции.

ПАРИЖ 16. (ТАСС). Из комюнике, опубликованного здесь по окончании сегодняшней встречи, видно, что министры ограничили согласием некоторые практические меры, имеющих целью нормализовать положение на валютных рынках. Известно, что несколько дней назад страны, входящие в «общий рынок», отказались поддерживать доллар на «внешних» валютных рынках. Сегодня достигнуто компромиссное решение о подддержании курса доллара при участии США.

По мнению валютных кругов, вряд ли эти меры будут достаточны, чтобы предотвратить в будущем резкие колебания курса доллара.

Решительный протест

ХАНОЙ, 16. (ТАСС). Как сообщают агентств печати, Общественный революционный комитет южновьетнамских провинций Куангинь и Куангйай заявил решительный протест по поводу продолжающихся серьезных нарушений сайгонской стороной соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Сайгонские войска, отмечается в сообщении, с 4 по 10 марта вели военные операции близ деревень Фуонг, Кинька в провинции Куангйай, а также в ряде районов провинции Куангинь, контролируемых Временным революционным правительством ЮВ.

Бомбят Камбоджу

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Американские военные самолеты, включая стратегические бомбардировщики «Б-52», продолжали вчера бомбардировки освобожденных районов Камбоджи. Об этом сообщил в Геноулу представитель командования вооруженными силами США в Тихом океане.

Абсолютным большинством

РИМ, 16. (ТАСС). Палата депутатов итальянского парламента абсолютным большинством голосов приняла решение о признании Итальянкой Демократической Республики Вьетнам.

МАНЕВРЫ КИТАЙСКОЙ ДИПЛОМАТИИ В ЕВРОПЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Основное направление в деятельности китайских дипломатов в эти дни заключается в противодействии намеченному проведению общевосточного совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, пишет американская газета «Криксен сайенс Монитор».

Эти усилия и маневры китайской дипломатии, отмечает газета, носят ярко выраженную антисоветскую направленность и нацелены на то, чтобы «подорвать влияние Советского Союза, который в настоящее время «добивается стабилизации послевоенного положения на европейском континенте». Газета указывает, что китайское руководство

С телетайпной ленты

САМЫМ ПОПУЛЯРНЫМ СОВЕТСКИМ ФИЛЬМОМ, демонстрировавшимся на экранах кинотеатров Народной Республики Болгария, объявлена кинопремия «Особое мнение» режиссера Ю. Озерова. На ее просмотре было около 6,5 млн. зрителей.

ПОВЕДОМ ЗАКОНЧИТЬСЯ десятидневная забастовка учителей американского города Сейдем (штат Нью-Гэмпшир), добившихся права на заключение коллективного договора.

ВСЕМИ ВИДИМЫМ ОБУЩЕНИЕМ в Эфиопии охвачено более 1 млн. человек, в то время как в 1970—1971 году эта цифра составляла 795,716.

ЗАБАСОВКА работников танкоопасной службы Италии парализовала железнодорожные, автомобильные, воздушные и морские пути сообщения страны с западными странами.

В МЛНДОНОВ контрабандисты американских сигарет обнаружили французская полиция на одной из ферм в местечке Дес-Перо (департамент Ланд). Стоимость сигарет — 1.657 тысяч франков. Это самый крупный склад контрабандного товара, выявленный французской полицией за последние 25 лет.

МАССОВЫЙ ДЕМОНСТРАЦИЯ голландских студентов против принятого в прошлом году закона о 8-кратном повышении платы за обучение в вузах страны состоялась в четверг в Гааге. В демонстрации, организованной объединением студентов голландской Голландии, приняло участие несколько тысяч человек.

ТАСС — Рейтер.



Рис. Ю. Шапачо.

Наука и техника за рубежом

Атомная электростанция на понтоне

ТОКИО, 16. (ТАСС). Японская компания «Томохава» разработала проект атомной электростанции, размещенной на плавучем понтоне. Понтон будет иметь стальную корпусную и ширину 120 метров. На нем будут установлены атомный реактор высотой 45 метров, корпус для электростанции — мощностью 1 200 000 киловатт, многоступенчатое здание для обслуживающего персонала и подсобных помещений общей весом 170 000 тонн.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

Понтон будет огражден волноломом и установлен в нескольких километрах от побережья на якорях.

МАСТЕРА КУЛЬТУРЫ

ИЩЕ С Н Я

«Любимый, человек, который говорит на Украине о тех, кто согрел тебя теплом своей души...»

«Помогать людям — хотя бы песней». Но всегда петь с душой — не так просто, как может показаться на первый взгляд.

Хайловый, артист обязан залпом открывать себя, вести что-то новое, неповторимое, словом, творить каждый день.



Буквине учили с детства пазухи и сеять, любить запахи свежескошенного поля.

Новости ДНЯ

ГОРОД И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

Охране окружающей среды была посвящена сессия рабочей группы Моссовета.

МЕЛОДИИ РЕСПУБЛИКИ

Вчера в Казанском концертном зале состоялся концерт симфонического оркестра.

ЗИМА АТАКУЕТ ВЕСНУ

Двое суток атакующими восточными ветрами в Москве и ее пригородах.

ЭТАЖИ МИРНОГО

В новом жилом районе Мирного Якутской АССР начались работы по строительству.

О. ГУСЕВ

(Корр. «Правды»). Фото А. Левина.

Телевидение с 19 по 25 марта

Table with TV program listings for March 19-25, 1973. Columns include date, time, and program name.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

ЛЕНИНГРАД, 16. (Корр. «Правды» Ю. Захаров). Сегодня здесь состоялся вечер газеты «Правда».

ФОТОЭКРАН

В нижнем и среднем течении Днепра началась навигация. Через камеры Днепровского шлюза прошли первые грузовые теплоходы.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

17 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.20 — Новости, 9.30 — «Музыкальный урбанизм».

Турнирная орбита

ФУТБОЛ, 16 марта состоялся очередной матч в финале розыгрыша Кубка страны.

Грач — птица не весенняя

Март подарил нам теплые, солнечные дни. Едем по Московской кольцевой автодорожке. У обочины тут и там сороки стрекочут, колют хвостами подметалки.

НАСТОЯЩИЙ ТЕННИС

Сборная СССР по настольному теннису, как сообщают из Будапешта, стала победительницей очередного турнира на первенство Европейской аки.

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Март, ведь, где можно пожить. Растет полк вертеков санитаров — раньше этой «профессией» зимой занимались лишь воронами.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Справочное бюро редакции — 251-73-86; Издательство — 253-11-03; Справки по письмам — 253-15-69.